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ATA 23/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

21ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de setembro de 2023.

21ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de setembro de 2023.

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas
e onze minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de  Vereadores  de  Braga/RS,  presidida  pelo  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),
realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os seguintes
Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos
Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza
Dalpra (PT),  Vereador(a) Dorival  Mattos de Morais (PDT),  Vereador(a) Everaldo
Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
(PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção
de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a
abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico, pelo Presidente, passando em
seguida ao Expediente,  na forma prevista  no Art.  160 do Regimento Interno.
Iniciada a deliberação da ATA Nº. 21/2023 DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA que foi
aprovada por todos. Iniciada a deliberação da ATA Nº. 22/2023 DA 02ª SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA, que foi aprovada por todos. LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS:
OFÍCIO  Nº.  044/2023/GAB/CV.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS:  Ofício
2307/2023/GIGOV/PF. PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada a leitura do(a) Indicação Nº
12 de 04 de setembro de 2023, do Ver. Orlando, que solicita ao Poder Executivo
para que seja feita a terraplenagem na Localidade de Colina das Palmeiras, na
propriedade do Sr. Davi dos Santos. Em defesa o mesmo explicou que dificilmente
faz  indicações,  tendo  em vista,  que  nunca  eram atendidos,  mas  que  estava
solicitando  pelo  cidadão  supracitado,  tendo  em vista,  que  o  mesmo  fez  um
investimento para produção de ovos e galinhas, para ajudar na sobrevivência no
meio  rural,  portanto  solicitou  essa  ajuda  do  Poder  Público.  LEITURA  DO
EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 45 de 23 de
agosto de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL ESPECIAL POR CONVÊNIO. A proposição foi encaminhada à Comissão
de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final,  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento.
Iniciada a  leitura  do(a)  Projeto  de Lei  Nº  46 de 23 de agosto  de 2023,  que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a
leitura do(a) Projeto de Lei Nº 47 de 24 de agosto de 2023, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR
EXCESSO  DE  ARRECADAÇÃO.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão
de Obras e Serviços Públicos. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 48 de 24 de
agosto de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
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ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,  Comissão de
Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 49 de 24 de agosto
de  2023,  que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO
ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura
do(a) Projeto de Lei Nº 50 de 31 de agosto de 2023, que CARACTERIZA SITUAÇÃO
DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR
CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de
Finanças e Orçamento, Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a
leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 15 de 30 de agosto de 2023, que DISPÕE
SOBRE  A  INSTITUIÇÃO  DO  BANCO  DE  HORAS  DOS  SERVIDORES  PÚBLICOS
MUNICIPAIS VINCULADOS AO PODER LEGISLATIVO DE BRAGA/RS. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Em seguida, a
Sessão  foi  suspensa  por  20  minutos  para  que  as  Comissões  se  reunissem e
emitissem os Pareceres do Projeto de Lei nº. 50/2023 em Regime de Urgência.
 Finalizado o Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art.
165  do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL; EDUCAÇÃO E; FINANÇAS E ORÇAMENTO,
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 050/2023. Em seguida os Pareceres foram
postos  em discussão,  não  havendo manifestações,  foram postos  em votação,
sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 50
de  31  de  agosto  de  2023,  que  CARACTERIZA  SITUAÇÃO  DE  EXCEPCIONAL
INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO
TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por
unanimidade. Finalizado o Expediente passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na
forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O Ver.
Bolivar saudou a todos, iniciou perguntando sobre a situação dos animais nas ruas,
que inclusive o Ministério Público solicitou providências,  se o Presidente tinha
alguma  informação  sobre  o  assunto,  para  que  pudessem  passar  para  a
comunidade que estavam lhes cobrando. O Ver. Antônio saudou a todos, iniciou
agradecendo  em  nome  da  Cantina  Santa  Fé  e  de  seu  filho,  ao  Secretário  de
Agricultura  e  a  Administração  Municipal  pelo  apoio  que  lhes  deram  com  o
transporte  e  presença  do  Prefeito  na  Feira  da  Expointer,  no  qual,  estiveram
expondo seus produtos. O Presidente disse que veria a questão dos animais no
decorrer da semana e traria uma resposta na próxima sessão, porém, disse que
sabia que havia uma negociação. O Ver. Mangini pediu uma parte e disse que
estavam vendo sobre um convênio com um castramóvel de Miraguaí. O Presidente
continuou falando sobre o temporal da última noite, que resultou estragos em
algumas residências no município, citando como exemplo a casa do Roque Vanzan
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e a Lancheria do Zico que sofria com as enchentes, tendo em vista, que os bueiros
das ruas não venciam escoar as enxurradas,  sendo uma rua que deveria ser
buscada uma solução. O Ver. Antônio disse que o problema daquela quadra era de
muitos anos, sendo que sofria com isso em sua residência também. Ainda, disse
que a solução seria baixar a rua em um local, para melhor escoamento da água. O
Ver. Everaldo comentou que estiveram vendo essa situação com o Beto e tinha
mais um empecilho, que era a laje que tinha embaixo daquela área da cidade, que
dificultava a tubulação. O Ver. Bolivar disse que há muito anos aquela área era um
banhado e que a laje era um pouco mais longe e que o problema foi que bem
antigamente  antes  de  fazer  as  construções,  o  município  deveria  ter  dado as
condições necessárias para que fossem construídas as casas de maneira que não
dessem problemas futuros. O Presidente disse que sabia que eram problemas
antigos, mas que deveriam tentar resolver conforme fosse possível. Nada mais
havendo a tratar, às 19h56min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por
mim,  1ª  Secretária  da  Câmara  e  pelo  Presidente  da  Mesa  Diretora.  Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos quatro dias do mês de setembro de dois
mil e vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


